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Ο Ενιαίος Φορέας Διδασκόντων της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών συμμετείχε από τις αρχές του χρόνου στις 

αγωνιστικές κινητοποιήσεις της πανεπιστημιακής κοινότητας που είχαν ως στόχο τη ματαίωση της ψήφισης 

του νομοσχεδίου για την ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων. Με βασικά αιτήματα την υπεράσπιση του 

Συντάγματος, την ανάδειξη των κοινωνικών, εκπαιδευτικών και οικονομικών επιπτώσεων του προτεινόμενου 

νομοσχεδίου, καθώς και την ενίσχυση της δημόσιας ανώτατης εκπαίδευσης, ο Φορέας αφιέρωσε όλες τις 

δυνάμεις του στην ενημέρωση τόσο της κοινότητας του Πανεπιστημίου της Κρήτης, όσο και της τοπικής 

κοινωνίας του Ρεθύμνου για τις αλυσιδωτές αρνητικές επιπτώσεις του νόμου. Μέσω της έκδοσης 

ψηφισμάτων, της πραγματοποίησης παρεμβάσεων στα ΜΜΕ και της συμμετοχής σε εκδηλώσεις, τα μέλη 

του Φορέα ανέλυσαν τους λόγους παραβίασης του άρθρου 16, τα πλήγματα που θα προκαλέσει η ίδρυση 

ιδιωτικών πανεπιστημίων στα δημόσια ΑΕΙ, ιδίως τα περιφερειακά, και τη σημασία της εμπορευματοποίησης 

ενός ακόμη δημόσιου αγαθού, αυτού της παιδείας. 

Ο αγώνας αυτός απέδωσε αναμφίβολα καρπούς, δεδομένου ότι οι συλλογικές διαδικασίες χαρακτηρίσθηκαν 

από μια διαρκώς αυξανόμενη μαζικότητα, ενώ συνέβαλε σημαντικά στην ανάδειξη αιτημάτων και 

παραμέτρων που ελάχιστα απασχόλησαν την κοινή γνώμη, ειδικά μέσα από τους παραδοσιακούς διαύλους 

ενημέρωσης και επικοινωνίας.  

Δυστυχώς, η τεκμηριωμένη διαφωνία και οι έντονες αντιδράσεις, του πλειοψηφικού τμήματος της 

πανεπιστημιακής κοινότητας, δεν στάθηκε δυνατή να αποτρέψει την ψήφιση του νομοσχεδίου. Το προσεχές 

διάστημα αναμένεται να κριθεί από τη δικαστική εξουσία η συνταγματικότητα πολλών από τις διατάξεις του. 

Ευελπιστούμε ότι οι δικαστές θα σταθούν στο ύψος της περίστασης και του θεσμικού τους ρόλου.  

Μέχρι την επόμενη μάχη, ο αγώνας μας μπορεί να αλλάζει μορφές, αλλά συνεχίζεται με αμείωτη ένταση. 

Στόχος μας παραμένει η μη εφαρμογή στην πράξη ενός αντισυνταγματικού νόμου που εξυπηρετεί τα 

συμφέροντα των λίγων, ενώ συγχρόνως υπονομεύει το δημοκρατικό δημόσιο πανεπιστήμιο. Για να τον 

πετύχουμε θα συνεχίσουμε να παρεμβαίνουμε στο δημόσιο διάλογο, σε συντονισμό με τους υπόλοιπους 

συλλόγους της χώρας. Μαζί με τους φοιτητές μας που διεκδικούν ποιοτική ανώτατη εκπαίδευση και ισότητα 

στις ευκαιρίες, αλλά και τους γονείς τους που πασχίζουν να σπουδάσουν τα παιδιά τους, χωρίς να 

υποθηκεύσουν το μέλλον τους. 


